



ТРУД УДАРНЫЙ - ЗАВЕРШАЮЩЕМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Четверг, 13 марта 1975 года

№ 31 (3828) | Цена 2 коп.

• В обкоме КПСС, облисполкому, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

КТО СТАНЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ?

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели условия социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

В постановлении отмечается, что трудящиеся области, вступая в 1975 год — завершающий год девятой пятилетки, воодушевленные решениями декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, постановлениями ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана промышленности, строительства, на транспорте, за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки, с новой силой развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности общественного производства.

Дальнейшее распространение получили почины Западно-Сибирского металлургического завода по досрочному освоению проектных мощностей, Кузнецкого металлургического комбината за своевременное и высококачественное выполнение заказов народного хозяйства, передовых шахтерских бригад — «Завод максимальную нагрузку на забой, механизированный комплекс, машину, машины», Беловской ГРЭС — за превышение технико-экономических показателей, запланированных на пятилетку, Юргинского машзавода — работать по бригадному подряду и другие. Решено также организовать соревнование среди строительных и монтажных организаций, занятых на объектах в сельской местности.

Придавая важное значение дальнейшему развитию инициативы и активности трудящихся, бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ утвердили условия социалистического соревнования работников промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, научно-исследовательских, проектных институтов и

других отраслей народного хозяйства области за досрочное выполнение плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Для подведения итогов социалистического соревнования утверждена областная комиссия во главе с секретарем обкома КПСС В. И. Ситниковым.

Принято предложение горкомов и сельских райкомов КПСС, горисполкомов и райисполкомов об организации социалистического соревнования между городами и районами области.

Горкомам, райкомам КПСС, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, обкомам профсоюза, партийным и профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям предложено направить организаторскую и массово-политическую работу на дальнейшее совершенствование социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана и успешное завершение девятой пятилетки предприятиями промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта. Необходимо

сосредоточить усилия соревнующихся на всесмерном повышении эффективности общественного производства, достижении высоких качественных показателей. Социалистическое соревнование должно проходить под лозунгом: «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Следует всемерно распространять патриотическую инициативу передовых рабочих, бригад, смен, участков по проведению вахт ударного труда в ознаменование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Нужно обеспечить необходимые условия для успешного выполнения коллективами, рабочими и служащими принятых социалистических обязательств, а также регулярное подведение итогов соревнования на предприятиях, в обкомах союзов, по городам и районам.

Редакциям газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию необходимо своевременно, ярко и убедительно освещать ход социалистического соревнования рабочих, бригад, цехов, предприятий, строек, ферм, колхозов, совхозов, городов и районов области. На конкретных примерах из жизни трудовых коллективов раскрывать роль социалистического соревнования в нравственном воспитании человека, развитии его творческих способностей, деловитости и ответственности, формировании социалистического коллектизма.

УСЛОВИЯ

ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАЙОНОВ, СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ПТИЦЕФАБРИК, ОДЕЛЕНИЙ, БРИГАД И РАБОТНИКОВ ПО ПРОФЕССИЯМ В 1975 ГОДУ.

Победителями в областном социалистическом соревновании среди районов, совхозов, колхозов, птицефабрик, отделений и бригад за увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства в 1975 году будут считаться коллективы:

— выполнившие и перевыполненные планы и обязательства по производству и продаже государству основных видов сельскохозяйственных продуктов и обеспечившие наибольший прирост их к соответствующему периоду прошлого года;

— получившие экономию средств по прямым и накладным затратам;

— обеспечившие выполнение планов и обязательств по заготовке всех видов кормов, урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и птицы;

— создавшие необходимые семенные и фуражные фонды;

— выполнившие и перевыполненные планы строительно-монтажных работ на объектах сельского хозяйства, жилищного и культурно-бытового строительства;

— обеспечившие выполнение обязательств по ремонту техники и механизации трудоемких процессов производства.

При подведении итогов социалистического соревнования будут учтываться показатели выполнения обязательств по воспроизводству стада, численности и сохранности поголовья, охране труда и технике безопасности, выполнению плана подготовки и переподготовки кадров.

Победителями по профессиям будут считаться:

— работники животноводства и полеводства, добившиеся в районе наивысших показателей выполнения социалистических обязательств по своей профессии;

— обеспечившие наибольшую экономию средств и материалов.

Победителями среди областных сельскохозяйственных управлений, объединений и трестов будут считаться коллективы, обеспечившие наивысшее выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств года по основным показателям.

Для победителей областного

социалистического соревнования учреждены на 1975 год следующие меры морального и материального поощрения:

— для районов по итогам за квартал — переходящее Красное знамя, по итогам года — два переходящих Красных знамени обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

— для совхозов, колхозов, птицефабрик по итогам работы за квартал — два Красных знамени, а по итогам года — пять переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

— для коллективов, награжденных переходящими Красными знаменами за 1975 год и добившихся наивысших показателей по итогам пятилетки — Памятные знаки обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

— для коллективов, награжденных переходящими Красными знаменами за 1975 год и добившихся наивысших показателей по итогам пятилетки — Памятные знаки обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ;

Решено, что коллективам — победителям социалистического соревнования, добившимся по итогам года наивысших показателей в получении урожайности зерновых, кормовых и других культур, внедрении сортовых посевов, прогрессив-

ных приемов агротехники, организаций труда, высокопроизводительном использовании техники, повышении профессионального мастерства механизаторских кадров, присваивается звание «Коллектив высокой культуры земледелия» с вручением Диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

А коллективам, добившимся по итогам года наивысших показателей по повышению производительности скота, качества продукции, внедрению комплексной механизации, повышению профессионального мастерства животноводов и создания им необходимых условий для высокопроизводительного труда, присваивается звание «Коллектив высокой культуры животноводства» с вручением Диплома обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Для поощрения коллективов отделений и бригад по итогам года учреждено 30 Памятных знаков обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ и 60 путевок на ВДНХ и в туристские поездки по стране или за границу.

Для индивидуального поощрения работников по профессиям — свидетельства и знаки «Победитель социалистического соревнования 1975 года», дип-

лом «Лучший по профессии» и путевки на ВДНХ и в туристические поездки по стране или за границу.

Лучшие работники управлений, объединений и трестов награждаются знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года».

Передовые хозяйства и передовики производства будут занесены на областную доску Почета, а также на доску Печета в областной газете «Кузбасс».

Решено итоги социалистического соревнования подводить не позднее 25-го числа следующего за кварталом месяца по представлению райкомов КПСС и райисполкомов, Мариинского и Топкинского горкомов КПСС и горисполкомов, районных и областных сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов.

Коллективы, трудящиеся — победители в областном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки представляются для награждения по условиям Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования.

Победители во Всесоюзном, Всероссийском социалистическом соревновании заносятся в областную книгу Почета «Легенды борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

• ЗАЧНАЯ ШКОЛА ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

ЗАКОН КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

ПРИМЕРНЫЙ Устав колхоза, принятый Всесоюзным съездом колхозников и утвержденный Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 28 ноября 1969 года — важный нормативный акт, определяющий все сферы колхозной жизни.

Примерный Устав колхоза свидетельствует о торжестве ленинского кооперативного плана, о громадных успехах социалистического сельского хозяйства, о расцвете культуры среди тружеников колхозов.

Устав регулирует широкий круг общественных отношений, связанных не только с трудовыми процессами, но и вопросы социального обеспечения колхозников, культуры, быта и благоустройства, подсобного хозяйства и другие.

Некоторые виды внутриколхозных отношений Примерный Устав регулирует не в полном объеме, с тем, чтобы они более детально были разработаны правилами внутреннего распорядка, положениями об оплате труда и внутрихозяйственном расчете и т. п.

Положения Устава являются обязательными для всех органов и членов колхоза и любое нарушение содержащихся в нем норм наносит вред развитию колхозной демократии, отрицательно влияет на дисциплину, создает почву для злоупотреблений и хищений.

В колхозах нашего района допускаются случаи нарушения Устава, о наиболее характерных из них и пойдет речь в нашей заочной школе правовых знаний.

Уставом предусмотрено, что вопрос приема в члены колхоза лица, изъявляющего желание вступить в колхоз, должен быть в месячный срок рассмотрен правлением колхоза, а затем по его представлению общим собранием колхоза, обязательно в присутствии принимающего. Членами колхоза могут быть лица, достигшие 16 лет.

Заявление колхозника о выходе из колхоза должно быть рассмотрено правлением и общим собранием колхозников не позднее чем в трехмесячный срок со дня подачи заявления. С бывшими колхозниками правление колхоза производит расчет по окончании хозяйственного года, не позднее чем через месяц после утверждения годового отчета колхоза.

Попытки некоторых правлений колхозов нарушить это положение Устава противоречат принципу добровольности объединения в колхозе, а поэтому недопустимы.

В пункте 13 Устава определено право колхоза распоряжаться имуществом и средствами общественного хозяйства.

В частности, Уставом предусматривается ответственность членов колхоза, допустивших гибель, порчу или утрату колхозного имущества, а также использовавших самовольно тракторы, автомашины, сельскохозяйственные машины, рабочий скот и причинившие своими действиями материальный ущерб, должны возместить его колхозу. Сумма причиненного ущерба определяется правлением колхоза и возмещается полностью, но не более одной трети основного заработка лица, причинившего ущерб. Колхозным законо-

дательством предусмотрено три вида материальной ответственности.

Ограниченнная — в размере полного материального ущерба, но не более одной трети заработка виновного. Эта ответственность наступает в случае причинения его небрежностью работы. Ограниченнную ответственность несет также механизаторы за перерасход горючего по их вине (Постановление Совета Министров СССР от 28 апреля 1967 года).

Полная материальная ответственность, т. е. в полном объеме причиненного ущерба наступает в случаях умышленного причинения ущерба, а также в случаях, предусмотренных законодательством.

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР от 17 февраля 1954 года лица, виновные в гибели или хищении общественного скота, несут полную материальную ответственность, а в случае причинения хищением крупного рогатого скота, лошадей, овец и коз, виновное лицо несет ответственность в полуторном размере стоимости похищенного.

Возмещению подлежит только действительный ущерб. Взыскание, так называемой «упущенной выгоды» не допускается. Под «упущенной выгодой» понимается неполучение колхозом доходов, которые он мог получить, если бы не было совершено правонарушение. Типичным примером упущенной выгоды является ущерб, причиненный колхозу.

ненный колхозу невыходом на работу, снижением продуктивности животных и т. д.

Должностные лица привлекаются к материальной ответственности по тем же основаниям, что и колхозники. Какое-либо другое решение вопроса о возмещении ущерба является незаконным.

Много нарушений Устава допускается в вопросах дисциплинарных взысканий, налагаемых на членов колхозов. В статье 35 Устава дан исчерпывающий перечень взысканий: порицание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу, освобождение от занимаемой должности, предупреждение о исключении из колхоза, исключение из колхоза.

Применение каких-либо не предусмотренных Уставом взысканий является незаконным.

Руководители колхозов, как правило, объясняют те или иные нарушения законодательства тем, что якобы, противозаконное решение принято правлением колхоза, а распоряжение председателя является наименее эффективным и целесообразным в данном случае.

Л. И. Брежнев в отчетном докладе ЦК КПСС XIV съезду партии сказал: «Укрепление законности — это задача не только государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание трудающихся. Уважение к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека. Это тем более относится к деятельности должностных лиц. Любые попытки отступления от закона или обхода его, чем бы они ни мотивировались, терпимы быть не могут. Не могут быть терпимы и нарушения прав личности, ущемление достоинства граждан. Для нас, коммунистов, сторонников самых гуманных идеалов, это — дело принципа!».

Это ленинское положение о законности и целесообразности должно неуклонно проводиться в жизнь.

В. БЛОЖИС,
прокурор района.

* * *



Винницкий областной автоучебный комбинат в этом году подготовит для колхозов и совхозов 500 шоферов. Для занятий имеется хорошая база — кабинеты, лаборатории, классы. НА СНИМКЕ: занятие по вождению автомобиля на тренажерах.

(Фотохроника ТАСС)

Девиз этого конкурса: «Встреча с мужеством». Его ежегодно будут проводить управление пожарной охраны УВД облисполкома, облсовет Всероссийского добровольного пожарного общества совместно с областной организацией Союза журналистов СССР. Конкурс объявлен на лучший материал, посвященный работе пожарной охраны Кузбасса.

В конкурсе могут принимать участие профессиональные журналисты, рабочие и сельские корреспонденты газет, радио и телевидения, штатные фотокорреспонденты и фотолюбители, а также все кузбассовцы. В ходе конкурса предполагается публикация на страницах газет зарисовок, репортажей, корреспонденций, информаций, стихотворений и песен, подготовка радио- и телевизионных передач

ИДЕТ КОНКУРС

о мужестве и героизме, проявляемых работниками пожарной охраны, членами Всероссийского добровольного пожарного общества, отдельными гражданами, членами юношеских добровольных пожарных дружин при спасении людей и народного достояния от огня.

Темой выступления на страницах газет также могут быть примеры из истории развития пожарной охраны Кузбасса и материалы, разъясняющие причины пожаров и меры по их предупреждению во всех отраслях народного хозяйства и в жилом фонде. Участники конкурса могут рассказать в своих выступлениях о работе органов государственного пожарного



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Путь к счастью» Батецкого района создана первичная организация Всероссийского добровольного общества автомобилистов. В нее вошли колхозники, имеющие автомобили.

«Путь к счастью» — передовое хозяйство области, доходы которого ежегодно превышают миллион рублей.

НА СНИМКЕ: с членами первичной организации автомобилистов беседует заместитель начальника отдела ГАИ УВД Новгородского облисполкома капитан А. Белов (третий справа). (Фотохроника ТАСС)

● ИЗ ЗАЛА СУДА

С ЧЕГО НАЧАЛОСЬ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

6 декабря 1974 года рабочие совхоза «Ижморский» Виктор Брызгалов, его брат Александр Рязанов, Клеменнов в рабочее время на ферме первого отделения совхоза «Ижморский» купили две бутылки водки, две бутылки красного вина и распили на рабочем месте.

После распития спиртных напитков Александр Брызгалов пошел домой, но не дошел. В голове Брызгалова заработали «хмельные мысли» и к «нечестию» ему повстречался на улице села Кольон Анатолий Янов, который также был в нетрезвом состоянии.

Под воздействием выпитого спиртного они быстро договорились совершить преступление. Пьяным головушкам нужна была жертва.

В это время в девятом часу вечера с тушения пожара бани шел домой житель села Кольон Савельев. Брызгалов и Янов бесцеремонно остановили Савельева, избили своего односельчанина, сняли у него с руки часы.

Брызгалов и Янов совершили преступление, т. е. грабеж личного имущества граждан, предусмотренного частью 2 ст. 145 УК РСФСР.

Александр Брызгалов на этом не остановился. 11 декабря в нетрезвом состоянии ходил по

селу с ножом, угрожал, что всех порежет, приставал к гражданам, сопровождая свои действия нецензурной бранью, тем самым совершил дерзкое хулиганство.

Нарушители, посягающие на личное имущество граждан и общественный порядок, строго наказаны в соответствии с законом.

Руководство совхоза «Ижморский» до сих пор сквозь пальцы смотрят на пьянство и прогулки отдельных рабочих, в частности, пример Брызгалова и Янова.

Народным судом в отношении этого вынесено частное определение. Руководству совхоза и общественным организациям стоит серьезно задуматься и принять меры к наведению порядка и потребовать этого от всех руководителей.

Исполкуму сельского Совета необходимо активизировать работу добровольных народных дружин, товарищеских судов и других общественных организаций.

В. ПЕТРОВ,
народный заседатель
Ижморского
районного суда,
юрисконсульт
Ижморского района.

Победители конкурса, занявшие призовые места, также награждаются специальными дипломами областной организации Союза журналистов СССР.

Первое присуждение конкурсных премий состоится в апреле текущего года в канун празднования 57-й годовщины со дня подписания В. И. Лениным Декрета «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

Все материалы, представленные на конкурс редакциям газет, радио и телевидения, следуют направлять до 1 апреля 1975 года (а в дальнейшем ежегодно к этому же числу) в управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

● ОТЧЕТЫ В КОЛХОЗАХ

В колхозе имени Ленина состоялось отчетное собрание, на котором колхозники обсудили отчетные доклады правления и ревизионной комиссии. Ниже мы публикуем материалы с этого собрания.

Из отчетного доклада председателя колхоза
В. С. ЖЕЛНЕРОВИЧА

За отчетный период, — говорит докладчик, — правление и члены нашего колхоза решали все организационные и практические задачи по выполнению решений Коммунистической партии и Советского правительства, направленных на увеличение производства и продажу государству сельскохозяйственной продукции.

В 1974 году, включившись во Всеобщее социалистическое соревнование, члены колхоза значительно повысили свою трудовую активность по выполнению задач, поставленных перед колхозом. При плане продажи государству молока 13760 центнеров его фактически продано 15049 центнеров, или план выполнен на 112 процентов, мяса продано 2161 центнер, что составляет 100,5 процента к плану. От реализации сельскохозяйственной продукции получена прибыль в сумме 89445 рублей.

Наряду с этим в работе правления, специалистов сельского хозяйства имеются серьезные недостатки. Если отрасль животноводства в целом дала прибыль в 26,2 тысячи рублей, то в растениеводстве получен убыток на сумму 68,8 тысячи рублей, а в целом колхоз в прошлом году дал производственный убыток на 42,6 тысячи рублей.

Уборку урожая в прошлом году мы начали более организованно, но из-за недостатка комбайнеров из 27 комбайнов работало всего 23. С уборочной площади 3519 гектаров было намолочено 51860 центнеров зерна, что составило по 13,6 центнера с гектара при плане 15,3 центнера, т. е. недодобрано зерна 6740 центнеров. Если бы его продать государству, то колхоз дополнительно получил бы 110920 рублей. Себестоимость производства одного центнера зерна составила 5 рублей 57 копеек при плане 5 рублей 91 копейка. В колхозе очень дорогой картофель. Себестоимость одного центнера составляет 17 рублей 84 копейки при плане 7 рублей 10 копеек. Это говорит о том, что нам надо подумать, как лучше и больше выращивать картофеля.

Зимовка скота в этом году проходит в более трудных условиях, особенно без сочных кормов, так как при плане заготовки силоса 76800 центнеров было заготовлено всего лишь 30600 центнеров. Его себестоимость составила 2,78 рубля при плане 1,68 рубля. Корнеплодов при плане 9600 центнеров заготовлено 1200 центнеров. К тому же многие работники животноводства к своим обязанностям относятся халатно.

Если в 1973 году падеж составил 43 головы крупного рогатого скота, то в 1974 году уже 75 голов, или колхозу нанесен ущерб в 9156 рублей. Еще хуже мы стали работать на откорме скота. Достаточно сказать, что государству сдано выше средней упитанности всего 30,2 процента, зато ниже средней упитанности — 15,1 процента. 1,4 процента скота сдано тощаком. У нас еще много любителей сдавать маловесный скот. Так, в прошлом году сдано 630 голов, средний вес которых составил 333 килограмма, тогда как его положено сдавать весом не менее 550 килограммов.

План выходного поголовья скота выглядит следующим образом. По крупному рогатому скоту он выполнен на 106 процентов, в том числе коров

на 104 процента, приплод телят — на 119,5, что на 100 коров и телок составляет 94 теленка.

Себестоимость молока составляет 18,7 рубля при плане 18,48 рубля, мясо крупного рогатого скота — 124,05 рубля при плане 130,48, мясо привесов — 107,44 при плане 117,07 рубля, мед — 142,37 рубля при плане 157,28.

Необходимо отметить, что подавляющее большинство скотников своих обязанностей не выполняло. В лучшую сторону можно отметить Большепесчанскую бригаду, где за год надое-

ния планов как завершающего года, так и пятилетки в целом.

В своем решении собрание колхозников признало работу колхоза удовлетворительной.

Собрание обязало правление колхоза, устранив отмеченные недостатки, организовать работу по выполнению плана производства и государственных планов продажи продуктов сельского хозяйства, обеспечить выполнение социалистических обязательств на 1975 год. Сосредоточить, главное внимание на повышение роли и ответственности специалистов хозяйства, руководителей производственных участков за порученное дело и за состояние дел в хозяйстве, на решении коренных вопросов сельского хозяйства, использования земель, техники,

районное объединение «Сельхозтехника».

Следующим выступает механизатор **В. П. Павлов**.

— Все механизаторы в колхозе, — говорит он, — стараются работать добросовестно. Например, в прошлом году все, что от них зависело, они сделали. Думаю, что механизаторы не подведут и в этом году. К сожалению, не все зависит от нас. Бригадир у нас превратился в фуражира, главный инженер — в экспедитора. А своим делом, т. е. ремонтом техники и ее правильной эксплуатацией им заниматься некогда. В Кемеровском районе, например, все ответственные узлы машин ремонтируют наладчики, и техника служит безотказно. Надо было бы и нам перенять этот опыт и применить у себя. Иначе мы работаем на износ. Просится тракторист на постановку трактора на ремонт, а ему говорят: «Поработай еще немного». Вот и «работаем», пока не сломаемся капитально и стоим по два месяца.

Немаловажный вопрос, на мой взгляд, это организация питания во время сельскохозяйственных кампаний. Мы, колхозники, находимся дома и как-то можем организовать обеды, а как быть горожанам, которые приезжают на заготовку кормов и уборку урожая?

Бригадир животноводства **В. Н. Гритчин** в своем выступлении высказал мысль о том, что в период заготовки кормов надо шире практиковать работу звеньями, а не надеяться на кусты и на литовку. Далее тов. Гритчин сказал о том, что в колхозе допускаются большие потери при уборке урожая, солома скидается не вся, плохо убирается картофель.

Указал он также и на то, что среди отдельных механизаторов плохая трудовая дисциплина, наблюдаются случаи выпивок.

— Придет такой механизатор в гараж и в пьяном виде заводит трактор и уезжает. В результате поломка, простон техники.

Выступает бригадир животноводства **М. А. Степчук**. Она сказала о том, что ферма второй год по надоям держит первенство, но еще не все отрегулировано в смысле механизации трудоемких процессов. В телятнике надо ремонтировать полы, материалы есть, но пока ведутся только разговоры. Далее тов. Степчук говорит о необходимости оборудовать хорошие ворота скота, из-за отсутствия которых теряется молоко и привесы молодняка.

Агроном колхоза **В. В. Селезнев** в своем выступлении сказал о том, что в прошлом году уборка урожая проведена некачественно.

— По всем показателям мы выполняем задания, — говорит он, — а вот по производству картофеля каждый год отстаем. Очень тревожное положение создается с выращиванием пропашных и в этом году, так как сих пор на поля не вывезено

ни одной тонны перегноя. Необходимо обратить внимание и на доставку минеральных удобрений — получили их пока только три вагона, а надо еще четыре.

— Каждый год мы создаем кукурузодельческие звенья, — продолжает тов. Селезнев, — но они работают не так, как бы хотелось. А дело в том, что мы не оплачиваем звеньевым 10 процентов. В этом году звенья тоже уже созданы, будем оплачивать звеньевым, значит и будем спрашивать за урожайность. Кормовая база страдает еще и от того, что на 112 гектарах многолетних трав скот пасется до июля, что, конечно, не может не отражаться на урожайности. Далее тов. Селезнев говорит о необходимости подготовки специалистов на сушильный комплекс, о трудовой дисциплине и организации труда.

Председатель Постникового сельского Совета **В. Г. Соловьев** сказал, что отчетное собрание — это подведение итогов хозяйственной деятельности. Но наряду с этим мы должны решать и социально-культурные вопросы. В Постнико и Большепесчанке нет клубов, нет хороших продовольственных магазинов, комнаты быта, отсутствует санитарная культура на селе. В этом есть вина и исполнкома Совета. Много в до-кладе упоминалось хороших производственников, замечательных людей. Но есть еще среди нас прогульщики, пьяницы. И что настораживает, появился они и среди женщин. В то же время следует отметить, что товарищеский суд и женсовет заметно ослабили свою работу.

На отчетном собрании колхоза выступил начальник управления сельского хозяйства района **П. Р. Гнеденко**. Он отметил, что в колхозе много сделано для поднятия производительности животноводства и повышения урожайности, но есть еще немало резервов. Дело в том, что правление колхоза до сих пор пользуется старыми методами управления. Инженер-экспедитор, председатель колхоза на 50 процентов работает за бригадиров, когда он должен решать более крупные вопросы. Далее тов. Гнеденко остановился на необходимости расширения кормовой базы, поделился опытом работы совхоза «Назаровский» Красноярского края и колхоза «Большевик».

Затем собрание обсудило промфинплан на 1975 год, утвердило положение об оплате труда, правила внутреннего распорядка, отчет о выполнении соглашения об охране труда за 1974 год и соглашение на 1975 год и решило другие вопросы.

В заключение передовикам производства колхоза были вручены Почетные грамоты и денежные премии.

В работе собрания принял участие председатель райисполкома **А. Х. Ларинов**.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. 20 тысяч тонн органических удобрений вывезли на поля механизаторы Боровичского районного объединения «Сельхозтехника».

НА СНИМКЕ: на Боровичском торфянике идет погрузка органических удобрений.

(Фотохроника ТАСС)

В этом году мы взяли обязательство подготовить всю сельскохозяйственную технику к 1 апреля. Однако вызывает опасение положение дел в третьей бригаде. Хуже в этом году идет ремонт зерновых комбайнов. Правлению колхоза надо решать вопрос с приобретением токарного станка с тем, чтобы не ездить за каждым болтом в



● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ЭФИОПИЯ: щикам и церковникам выплачено не будет. Земли отобранных

ЗЕМЛЮ - КРЕСТЬЯНАМ

Военные власти Эфиопии объявили о проведении радиальной аграрной реформы.

Значение подобного решения для будущего этой африканской страны трудно переоценить. Два тысячелетия существует Эфиопское государство и на протяжении всего этого долгого периода находившиеся у власти феодальные правители и церковники отбирали у крестьян землю. Достаточно сказать, что свергнутому осенью прошлого года императору Хайле Селассие I и его семье принадлежало более 8 миллионов гектаров.

В то же время половину населения Эфиопии составляют батраки и пастухи, у которых земли нет вовсе. Феодальные земельные отношения тормозили рост сельскохозяйственного производства и заставляли аграрную Эфиопию ввозить значительную часть необходимого ей продовольствия. Понятно поэтому, что за осуществление аграрных преобразований в последнее время выступали не только крестьяне, но и все те, кто хотел видеть Эфиопию не средневековой империей, а государством XX века.

Масштабы и глубина декрета об аграрных преобразованиях в Эфиопии не имеют precedента в Африке.

Вся земля в сельской местности национализируется и провозглашается «коллективной собственностью народа». Частное землевладение упраздняется, никакой компенсации поме-

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



Накал классовых битв в США не ослабевает ни на один день. Американские трудящиеся дают решительный отпор попыткам монополий усилить наступление на их жизненные права.

На снимке: пикет бастующих рабочих авиационной компании «Макдоннелл-Дуглас» в Сент-Луизе (штат Миссури). Рабочие требуют заключения справедливого трудового договора с предпринимателями.

Фото АП — ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72;
отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганиза-
тора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

В МУЗЕЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ



УКРАИНСКАЯ ССР. Партизанским краем называли в годы Великой Отечественной войны Холминский (ныне Корюковский) район на Черниговщине. В местных лесах развернулся

свою деятельность подпольный обком партии, здесь сложился костяк партизанского соединения дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова. Вскоре после оккупации в районе начала действовать подпольная комсомольская организация. Юные патриоты добывали оружие, ходили на связь, в разведку, распространяли листовки.

В Холмах создан районный музей комсомольской славы.

НА СНИМКЕ: в музее. Бывший политрук штаба соединения А. Ф. Федоров — Я. Р. Зabolotny (слева) и бывший командир партизанского отряда имени Пархоменко соединения Н. Н. Попурренко — И. И. Времененко беседуют со старшими классниками местной средней школы.

(Фотохроника ТАСС)

ВСТРЕЧА С ЛЮБИМОЙ ПЕСНЕЙ

«Песня — душа и голос народа», — гласит правдивая русская пословица. Не найти человека, который бы не знал и не любил песни. Мать, укладывая свое дитя спать, поет ему песню, в которую вкладывает всю свою душу и любовь к своему ребенку. С песней встречают и провожают советские люди друзей, гостей из зарубежных стран. Песня не только согревает душу человека, поднимает настроение, зовет на подвиг во имя любимой Родины. — она «строить и жить помогает... Песни любят, ценят и поют как дети, так и взрослые люди: «И тот, кто с песней по жизни шагает, тот никогда нигде не пропадет!»

Так и песня в жизни человека занимает одно из важных значений, то именно поэтому темой недавно прошедшего вечера «В мире прекрасного» в Котовской восемьдесятней школе, послужила встреча с любимой песней. До начала вечера девочки 8 класса узнали у одноклассников и пионеров группы их любимые музыкальные произведения. Все ребята с интересом ждали вечера. И вот этот час настал. В 6 часов вечера все были в сборе. Ведущие Саша Ежов и Валя Боровская подготовили интересные, глубокие и содержательные выступления о музыке и песне. Открыл вечер Саша Ежов словами стихотворения:

«Когда простую песню
слышишь,
Когда ты сам ее поешь,
Одним дыханием
с ней дышишь
И в ногу вместе с ней
идешь».

Большим почетом и уважением пользуются у нас поэты и композиторы-песенники. Прекрасные, чудесные, задушевные песни И. Дунаевского, написанные в содружестве с поэтами В. Лебедевым-Кумачом, Матусовским, Исаковским и другими, замечательные песни композиторов Новикова, Муратели, Пахмутовой, Мокрусова, Блантера, Хренников и многих, многих других.

Далее речь шла о том, что жизнь народа отражена в пес-

не и непосредственно через песню. И в этом ее великое назначение. Чем богаче события и жизнь народа, тем ярче его духовная жизнь, тем более высокой становится его песенная культура. В нашей стране много краев и областей, которые зовут песенными. В них создаются народные хоры из певцов-умельцев. Большим вниманием партии и правительства и всего советского народа окружены исполнители и творцы песни, получившие признание не только на Родине, но и в мировом масштабе, далеко за ее пределами. Такова великая сила песни, — продолжал ведущий, — жизнь которой исчисляется тысячелетиями и уходит в бесконечность.

Ведущая Валя Боровская очень интересно рассказала о воздействии музыки на духовное развитие человека, о том, что песня строить и жить помогает. У А. М. Горького можно найти много прекрасных и восторженных слов. «Песня длинна, как большая дорога, она такая же ровная и мудрая, и когда слушаешь ее, то забываешь день на земле, или ночь, мальчишка, я, или старик». Народная песня является начальным звеном профессиональной музыки, ее источником, и она один из самых первых музыкальных жанров. Как в зеркале, открылась в песне жизнь каждого народа с его национальными особенностями и исторической судьбой. Бескрайним простором лугов, полей и рек повествует от протяжной русской песни, широкий раздольный напев народного характера песни сохраняет в себе черты песенного творчества древней Руси-матушки, народ которой славил богатырскую мощь былинных героев Ильи Муромца и его друзей.

Песню нередко называют звучащей страницей истории, — продолжала Валя, — и это верно. Не было такого времени в жизни любого народа, память о котором не сохрани-

лась бы в песне для далеких потомков. Из русских патриотических песен вы узнаете о походах С. Разина и Е. Пугачева, о Полтавской битве, о походах Суворова, о событиях 1917 года, о мужестве в годы Великой Отечественной войны и событиях современности. И во всех песнях, русских и советских, звучит душа народная, свободолюбивая оценка события. А потом она объявила: «Ребята, послушайте ваши любимые песни еще раз, пусть они будут всегда вашими верными друзьями». В начале этого репертуара песенного фольклора — прозвучала знакомая, всем полюбившаяся песня «Мой адрес — Советский Союз», исполненная по заявке Павла Куленка, ученика 7 класса. Для учащихся 8 класса прозвучали песни «Белый танец», «Рушники», «Любовь — дыга планеты» и другие. Для пионеров 5 класса прозвучала песня «Травы-травы» на музыку Шанинского, слова Островского, «Налетели вдруг дожди» по заявке шестиклассников.

Многие услышали в этот вечер полюбившуюся им песню. Например, Сергей Кофнов — песню «Синий лен», Всеволод Уйманов — «Аленка». В обстановке взаимности прошел этот вечер, который всем очень понравился и пришелся по душе. Большой вклад в его организацию внесли учащиеся 8 класса с классным руководителем Галиной Тимофеевной Дьяконовой. Спасибо им.

После этого ребята танцевали и играли. Хотелось пожелать встретиться с любимой песней и ребятам других школ нашего района.

М. ШЕХОВЦОВ,
старший пионерский вожатый
дружине
имени Володи Дубинина,
учитель
Котовской
восьмилетней школы.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.